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 تضمین حقوق شهروندی در دستگاه های اجرایی
  پیگیری نظام‌مند حقوق شهروندی بر اساس اصول قانون اساسی

وعده

 آموزش قانون اساسی به دستگاه‌های اجرایی
 تشکیل هیأت پیگیری اجرای قانون اساسی و ایجاد شبکه‌های استانی مرتبط با آن

برنامه

  دوره‌های آموزش قانون اساسی از سوی سازمان اداری و استخدامی برای کارکنان دولتی 
الزامی شده و در حال اجراست. فعالیت هیأت پیگیری اجرای قانون اساسی نیز در جریان است

موعد وفا

همه ایرانیان می‌توانند مشکلات و مطالبات 
خود را در تماس با شماره021-88769075 
با ما در میان بگذارند. ما مشکلات شما را از 
مسئولان پیگیری می‌کنیم و نتیجه آن را در 
این صفحه به آگاهی شما می‌رسانیم. »ایران« 

صدای شما خواهد بود.

»ایران« صدای مردم ایران است

الو  »ایران«

0919**9645
بعد از بلک فرایدی شرکت‌ها پول مردم را گروگان 
گرفتند و وقتی پیگیری می‌کنیم می‌گویند پیک 

برای ارسال نداریم؛ لطفا پیگیری کنید.

0912**3265
اسنپ به پیشواز گرانی بنزین رفته و به شدت گران 

کرده است نظارتی نیست؟

0912**2137
در مورد سرعت عجیب و غریب خودروها در 
اتوبان‌ها از ساعت 11 شب به بعد بنویسید؛ واقعاً 

حادثه آفرین است.

091219***51
کاش همان مرجعی که به گران شدن 20 درصدی 
بهای اینترنت حکم داد برای رفع فیلترینگ هم 
قدمی بردارد. اینطوری مصرف‌کنندگان هم چوب را 

نمی‌خورند هم پیاز را.

0936***2456
رفع فیلتر تلگرام به کجا رسید؟ لطفاً اطلاع‌رسانی کنید 

در صفحه فناوری اصلاً به این موضوع نمی پردازید.

 
تضمین حقوق شهروندی در هر 
جامعه‌ای منوط به شناخت، احترام 
به قانون و مشارکت گسترده مردم و 
نهادهای مختلف در اجرای اصول قانون 
اساسی آن کشور است. در جمهوری 
اسلامی ایران، قانون اساسی به عنوان 
سندی بنیادین، با مشخص کردن نظام 
حکمرانی، جایگاه مردم را به عنوان 
صاحبان اصلی حاکمیت به روشنی 
تعریف کرده و حقوق آنان را تضمین 
می‌کند. اما اجرای این حقوق نیازمند 
مجموعه‌ای از برنامه‌ها و اقدامات است 
که هم آگاهی‌بخشی و آموزش نهادهای 
اجرایی و مردم را شامل می‌شود و هم 
سازوکارهای اجرایی و نظارتی پیگیری 
و پاسداری از حقوق اساسی را به کار 

می‌گیرد.
به همین دلیل معاونت حقوقی 
رئیس‌جمهور برای تضمین حقوق 
شهروندی از طریق قانون اساسی 
برنامه‌ها و فعالیت‌هایی را در دستور 
کار دارد؛ اقداماتی که بیژن عباسی 
معاون قانون اساسی معاونت حقوقی 
رئیس‌جمهور در گفت‌و‌گو با »ایران« 

تشریحشان کرد.

 آموزش قانون اساسی
به دستگاه‌های اجرایی

بیژن عباسی با بیان اینکه مهم‌ترین 
و اساسی‌ترین مؤلفه مؤثر بر تضمین 
اجرای صحیح قانون، آموزش قانون 
اساسی به دستگاه‌های اجرایی کشور 
است و بدون آن عملاً امکان رعایت 
دقیق حقوق شهروندان در ابعاد مختلف 
وجود نخواهد داشت، گفت: »معاونت 
قانون اساسی رئیس‌جمهور برنامه‌ای 
منظم و مستمر را برای آموزش قانون 

اساسی تدوین و اجرا کرده است.«
به گفته عباسی، این برنامه‌ها شامل 
برگزاری دوره‌های با خدمت اجباری 
برای همه دستگاه‌های اجرایی است و 
برای تضمین کیفیت آموزش، مدرسان 
و اساتید معرفی و محتوای آموزشی از 
پیش مصوب شده‌اند. بر اساس تصمیم 
سازمان اداری و استخدامی کشور، این 
دوره‌ها به عنوان بخشی از برنامه 
آموزش کارکنان دولتی الزامی محسوب 
می‌شود. وی در مورد هدف اصلی 
این دوره‌ها هم عنوان کرد: »ارتقای 
شناخت مدیران و کارشناسان از اصول، 
ارزش‌ها، هنجارها و خطوط مشی قانون 
اساسی است تا آنها در عملکرد روزمره 
و تصمیم‌گیری‌هایشان، حقوق مردم 
را مد نظر داشته باشند. این آموزش‌ها 
به صورت سیستمی و برنامه‌ریزی شده 
دنبال می‌شود تا عملاً یک بستر عمیق 
و مستحکم برای سبک حکمرانی قانون 
محور و احترام به حقوق شهروندی 

ایجاد شود. علاوه بر این، این آموزش‌ها 
کمک می‌کند که نهادها و مقام‌ها درک 
کنند قانون اساسی نه صرفاً یک متن 
قانونی بلکه میثاق و قرارداد اجتماعی 
میان مردم و دولت است که باید جایگاه 
مردم در حکومت را به دقت حفظ 

کند.«

 ترویج قانون اساسی
و اطلاع‌رسانی عمومی

عباسی با بیان اینکه علاوه بر آموزش 
نهادهای حکومتی، یکی از بخش‌های 
کلیدی برنامه‌ها، ترویج قانون اساسی 
در جامعه و بالا بردن سطح آگاهی 
عمومی است، عنوان کرد: »برگزاری 
نشست‌های تخصصی و نخبگانی در 
حوزه‌های مختلف از جمله شوراهای 
محلی، میراث فرهنگی، منابع طبیعی، 
کسب و کار و سایر حوزه‌ها نمونه‌ای 
از این اقدامات است که به صورت 

هدفمند اجرا شده‌اند. این 
نشست‌ها سبب می‌شوند که 
فعالان، کارشناسان و نخبگان 
در این حوزه‌ها با محتوای 

قانون اساسی آشنا شده و 
بتوانند حقوق و جایگاه 

مردم را در رشته‌های 
تخصصی خود 

بهتر بشناسند. 
نتایج این 
و  نشست‌ها 

مطالب آموزشی 

‌معاون قانون اساسی معاونت حقوقی رئیس‌جمهور
در گفت‌و‌گو با »ایران« تبیین کرد

دستورکار دولت برای 
تضمین حقوق شهروندی

در دسترس عموم قرار می‌گیرد تا دایره 
آگاهی افراد جامعه بیشتر شود.«

وی افزود: »در کنار این نشست‌ها، 
رسانه‌ها، شبکه‌های اجتماعی و تولید 
محتواهای آموزشی مانند کلیپ‌ها و 
مطالب تبلیغاتی استفاده می‌شوند. 
این روش‌ها باعث می‌شود جامعه به 
جایگاهی برسد که قانون اساسی را به 
عنوان سندی مقدس، معنوی و الزام‌آور 
بشناسد و حقوق خود را آگاهانه مطالبه 
کند. در نهایت این آگاهی عمومی، قدرت 
نظارت مردم بر عملکرد مسئولان را 
افزایش داده و ضمانت اجرایی بیشتری 

برای حقوق شهروندان ایجاد می‌کند.«

 سازوکارهای پیگیری
اجرای قانون اساسی

معاون قانون اساسی معاونت حقوقی 
رئیس‌جمهور در بخش دیگری از این 
گفت‌و‌گو، به نظارت بر اجرای کامل 
قانون اساسی جهت تضمین اجرای 
حقوق شهروندی پرداخت و با تأکید 
بر اینکه اجرای کامل قانون اساسی 
نیازمند نظارت و پیگیری مستمر است، 

گفت: »به همین منظور، هیأت پیگیری 
اجرای قانون اساسی با دستورالعمل‌های 
مشخص تشکیل شده است. این هیأت 
برنامه‌ها و وظایف رسمی را که مسئولیتی 
ویژه در برقراری ارتباط میان مردم، 
نهادها و مسئولان برای تضمین حقوق 

بنیادی آنان است، ایفا می‌کند.«
عباسی با بیان اینکه دستورالعمل 
نحوه اعمال مسئولیت رئیس‌جمهوری 
در اجرای قانون اساسی و آیین‌نامه 
داخلی هیأت از جمله پایه‌های حقوقی و 
سازمانی این ساختار به شمار می‌روند که 
تدوین و پیگیری آن در دستورکار است، 
عنوان کرد: »کارگروه‌های تخصصی 
مختلفی ذیل هیأت تشکیل شده و 
به بررسی موضوعات مرتبط با حقوق 
اساسی در حوزه‌های مختلف می‌پردازند. 
در سطح استان‌ها نیز شبکه‌های 
پیگیری راه‌اندازی شده‌اند که شیوه‌نامه 
آنها براساس معیارهای تخصصی و کیفی 
اصلاح شده است. به این ترتیب، ورود به 
این شبکه‌ها برای افراد واجد صلاحیت از 
جمله کارشناسان حقوقی، وکلا، قضات 
و سردفتران تسهیل شده تا این افراد 

بتوانند به عنوان نمایندگان هیأت در 
استان‌ها فعالیت کنند. این شبکه‌ها پل 
ارتباطی مهمی بین مردم و نهاد مسئول 
هستند که شکایات و موارد نقض قانون 
اساسی را دریافت و پیگیری می‌کنند 
و از ظرفیت تخصصی و منطقه‌ای برای 

رسیدگی بهتر استفاده می‌شود.«

 رصد رسانه‌ها، شکایات
و همکاری با دستگاه‌های اجرایی

عباسی با تأکید بر اینکه یکی از 
بخش‌های مهم و فعال برنامه‌های 
تضمین حقوق شهروندی، رصد 
دقیق شبکه‌های اجتماعی، رسانه‌ها 
و مطبوعات است، یادآور شد: »این 
رصد به منظور شناسایی موارد نقض 
حقوق در حوزه‌های مختلف صورت 
می‌گیرد. حوزه‌های زیرساختی مانند 
برق، آب، گاز، دفع فاضلاب، حوزه میراث 
فرهنگی، محیط زیست و منابع طبیعی 
از جمله اهداف اصلی این رصد هستند. 
همچنین مشکلات ایرانیان خارج از 
کشور و مسائل استخدامی نیز پیگیری 

می‌شود.«

گزارش

رضوانه رضایی‌پور
گروه سیاسی

091281***16
متأسفانه نمایندگان مجلس با وجود همه 
مخالفت‌ها سقف 14 سکه‌ای برای جلب 
بدهکاران مهریه را تصویب کردند. امیدواریم 
فقها و حقوقدانان شورای نگهبان در بررسی 

این مصوبه نگرانی‌ها را مورد توجه قرار دهند.
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 ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها 
و مربع‌های كوچك 3 در 3 يكبار ديده شود

سخت خیلی سختمتوسطآسان

یک جدول با دو شرح

جدول 
عادي

 W:افقی
‏1 - معامله کالا به کالا - خون‌آشام سینما

2 - ابزار باغبانی - خرد و شکسته - 
فهمیدن

3 - مقابل »پود« - جهانگردی - بلندمرتبه
4 - کودک بازیگوش - حرف تنفر - فعالیت ابتکاری 

- جنبانیدن
5 - از ویتامین‌ها - پادشاه ساسانی - سرزنش

6 - گونه و نوع - آویزان - پدر عرب
7 - زنده به آنیم! - حقوق قدیم - ظرفی برای آب‌خوری

8 - بزدلی - کشور »بیروت« - از الفبای فارسی
9 - جریان سریع‌ آب - نوعی شیرینی شبیه پیراشکی 

- توضیح، تفسیر
10 - منع کردن - سوی راست - مزاح

11 - شعبده‌باز - حواله پول - او
12 - مخفف »و از« - زمین‌گیر - پیشوای زرتشتی - ماه 

روزه
13 - واحد سنجش شدت برق - شهر استان گیلان 

- از ادات استفهام
14 - بیخ ریواس - برای تزئین سطوح کیف و کفش به 

کار می‌رود - یورش
15 - دبیرستان فنی - یکی از قسمت‌های فنی مهم 

خودرو محسوب می‌شود

 T:عمودی
1 - سپرده‌ای که  در بانک گذارند - فسیل

2 - از رنگ‌ها - زیبا - سیاره انسان‌ها
3 - ساده‌دل - شایستگی - پسر

4 - غذای پشتِ ‌پا - کنار - بی‌رمق ندارد! - مرجع 
مطالعاتی

5 - بزرگداشت - عاشق، شیدا - دختر
6 - جیحون - یاخته - قطعی، حتمی

7 - یک‌دل و یک‌زبان - همیشگی، جاودانی - حرف 
خوردنی

8 - شمشیر - فیلمی با بازی حسام منظور و بهزاد 
خلج )روی پرده سینما( - الا

9 - آموختنی محصل - هشتمین ماه در گاه‌شماری 
هجری قمری - سخت و پیچیده

10 - بی‌معنی - مؤسسه انتشار کتاب - عذاب شدید
11 - یک و یک - نقل کننده - پشت سرهم داخل شدن

12 - تیرگی خاطر - شما به انگلیسی - پایان دادن - 
دانه

13 - سوی دیگر - برس سنتی ژاپنی - کفیل
14 - بخشی از گوش - ایمان قلبی - شاعر و نویسنده 

ایرلندی با نام »اسکار«
15 - اصطلاحی در وصف ملک - پژوهشگر و شاعر 

معاصر ایرانی

 W:افقی
‏1 - رمانی علمی/تخیلی از 

»استانیسلاو هرمن لمِ« لهستانی - 
سریال احمد معظمی

2 - کپی سی‌دی - ییلاق تهران - شهری در استان 
سمنان

3 - تباهی - کیفر - باقی ماندن
4 - آخر - دهان‌کجی - واحد پول »رومانی« - برادر پدر

5 - تاکسی ده‌نفره - قلمدان - شهر »هند«
6 - علم احصائیه - مأمور قانون - رفتار

7 - خار نوک‌تیز - کشوری در آسیا - میوه پخته و کامل
8 - حق نفی رأی - آقای فرانسوی - تندخو

9 - تفت داده شده - پولدار - موی بلند سر زنان
10 - پرچم - طریق - علم مواد

11 - عدد و نمره - میخ کوچک سرپهن - ماه کارگری
12 - کلمه شگفتی - بی‌بیمی - ریشه - آبادی

13 - گیاهی آبی و خوشبو - دارای توانایی برآوردن 
نیازهای خویش بدون وابستگی به دیگران یا 

بهره‌گیری از آنان - فصل
14 - مدیریت- تنها - لازم

ع خودرو 15 - پایتخت »قبرس« - مختر

 T:عمودی
1 - فیلم نیما جاویدی - پایتخت »بلیز«

2 - آویزی که بخش بالاییِ پنجره را می‌پوشاند - وجه 
رایج اروپا - ژاکت کلاه‌دار

3 - از دلدادگان تاریخ - پارازیت - پسوند آلودگی
4 - اسب آذری - ابوالبشر - جامه پوستی - زیبارو

5 - شیوه - پادشاه بلندهمت - جنبانیدن
6 - زاپاس خودرو - ساکت - سریال کیومرث پوراحمد

7 - واگیری بیماری - روزانه - ایفای عهد
8 - نوعی واگن - تصاویر بزرگ چاپی - ماه تمام

9 - ستاره‌ای ریز - عنصر مهم استخوان - از لوازم 
آرایش

10 - با »یللی« آید - جودوی چینی - قربانی
11 - چاشنی غذایی - سراسر - گل آپارتمانی

12 - بی‌رحمی - چرک - لذت غذا - گرفتنی از هوا
13 - خرمای تازه - پیوسته و دایمی - غذایی لذیذ

14 - قرار گرفته - میسر - ایوان عبرت
15 - گرمابه تاریخی »بستک« هرمزگان - سریال علی یاور

جدول 
ويژه

جدول روزنامه  دارای دو »شرح عادی و ویژه« است. در صورت تمایل به حل دو شرح ابتدا یکی از 
8907شرح‌ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شرح اول، به حل شرح دوم بپردازید.

89
06

ه   
مار

ش
ی 

اد
ل ع

دو
ج

ل 
ح

  8
90

6  
ره 

ما
ش

ژه 
وي

ل 
دو

ج
ل 

ح


